   Технологическая карта учебного занятия по дисциплине:    «Биология»
Тема: «Направления эволюционного процесса»
Тип (вид) учебного занятия:  комбинированный, с использованием технологии личностно-ориентированного обучения и ИКТ.
Цель: 
Образовательная:
-  выявить направления эволюционного процесса и его формы;

-  раскрыть значение различных форм биологического прогресса, регресса;

-  показать на примерах их существование в органическом мире (на конкретных систематических категориях), опираясь на ранее изученный материал по курсам ботаники и зоологии;

- показать соотношение путей эволюции в органическом мире.
Развивающая:
- развивать навыки самостоятельной работы с текстом;

- умения выделять в изучаемом материале главное и анализировать полученную информацию для графической организации текста (логическая схема);

- умения логично, грамотно, последовательно излагать свои мысли и отстаивать свою точку зрения;

- развивать интерес к активной деятельности на уроке.
Воспитательная:
- общаться в малых группах; оказывать помощь более слабым учащимся; умения слушать; 

- бережное отношение к окружающей среде
Межпредметные связи:  ботаника,  экология.
Обеспечение занятия: 

· Технические средства: мультимедийная установка
· Наглядные средства: слайды
· Раздаточный материал: карточки с заданиями для проверки домашнего задания и для работы на уроке с новым материалом разного уровня сложности.
      Литература:

основная:
- А.А. Каменский, Е.А. Криксунов, В.В. Пасечник «Общая биология» 10-11 классы М., «Дрофа» 2010г.

дополнительная:
- В.М. Константинов, А.Г. Резанов, Е.О. Фадеева «Биология» учебное пособие для НПО и СПО М., «Академия» 2010г.

Самостоятельная внеаудиторная работа студентов по выбору:

1) выучить термины, составить вопросы к тексту;
2) выучить термины, составить тест или кроссворд по теме;

3) выучить термины,  подготовить сообщение об ароморфозах, идеоадаптациях и дегенерациях не названных на уроке.

      Применяемые педагогические технологии: Технология личностно-ориентированного обучения
	Этапы  и содержание занятия
	Время

(мин)
	Задачи, решаемые 

на каждом этапе
	Формы, методы,

приемы обучения
	 Средства обучения
	Предполагаемый результат

	Организационный момент


	5
	Настрой на совместную работу, тема урока;

Формулировка цели и задач урока
	Беседа 
	слайды
	Положительный настрой студентов на работу

Цель формулируют студенты

	Повторение темы предыдущего урока


	15
	Проверить знания студентов по  теме предыдущего урока
	3 варианта заданий разного уровня сложности:

- кроссворд по терминам

- задание – соотнеси понятие и вопрос

- ответьте на вопросы
	Карточки с заданиями
	Самостоятельная работа по карточкам с целью определения насколько усвоена предыдущая тема

	Изучение нового материала

Актуализация знаний
	
	
	
	
	

	Вступительное слово преподавателя по теме
	3
	Введение в тему
	Рассказ 
	
	Привлечение внимания к изучаемой теме

	Самостоятельная работа с текстом (текст выдан)


	20
	Развитие навыков самостоятельной работы с текстом по выделению главного и составлению таблицы или логической схемы

(по теме урока)


	Самостоятельная работа по изучению нового материала (варианты работы с текстом разные)
	Текст лекции у каждого студента, карточки с заданиями
	Овладение материалом темы, работая самостоятельно, развитие познавательной активности студентов

	Обсуждение выполненной работы в группах


	5
	Систематизировать материал, выявить ошибки
	Групповая работа
	
	Озвучивание результатов в группе, выбор отвечающих

	Итоги работы – совместное обсуждение 

и показ презентации
	25
	Умение логично, последовательно излагать свои мысли, отстаивать свою точку зрения;

активизация деятельности студентов
	Фронтальная беседа 

Показ презентации

Сообщения 
	Презентация –примеры идеоадаптаций, ароморфозов, дегенераций, виды, вымершие и находящиеся под угрозой вымирания
	Озвучивание результатов самостоятельной работы на аудиторию, 

систематизация материала, интерес к теме урока

бережное отношение к природе

	Итоги работы на уроке

Рефлексия
	10
	Выявить на сколько усвоена тема, понятна, понравился  или нет урок, самоанализ
	Работа с тестом

Беседа
	Тест на экране
	Проверка понимания материалов темы,

Обмен мнениями об уроке, удовлетворенности полученными результатами

	Оценки 


	5
	Анализ работы на уроке студентов
	
	
	Мотивация к изучению темы, оценка результативности работы каждого студента

	Домашнее задание разного уровня сложности
	3
	Повторить тему, найти новую информацию
	3 варианта заданий
	Конспект, интернет
	Заинтересованность всех студентов темой,

Возможность выбора задания


